

●环球快讯

“基地”高级头目 卷入利冲突

据新华社电 利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣17日说,“基地”组织一名“非常知名”的高级头目参与对政府军作战行动。

易卜拉欣说,这名“基地”头目名为阿卜杜勒-哈基姆·哈萨迪,从反对派大本营、东部城市班加西乘船前往西部米苏拉塔市,“25名武装人员为他提供保护”。

“封锁利比亚水域的西方国家知道哈萨迪动向……却允许他前往米苏拉塔。”

易卜拉欣警告,如果“基地”在利比亚站稳脚跟,获取大量财富,将危及欧洲国家安全。

吊车撞死 6名日本小学生

据新华社电 一辆吊车18日在日本栃木县鹿沼市行驶时冲向公路对面人行道,撞死6名小学生。

当地时间大约7时40分(北京时间6时40分),这辆12吨重吊车沿293号国道行驶时,越过道路中心线,冲向逆向车道,撞入对面人行道一小学生队伍,最终撞坏一所民房后停在院子内。

遇难学生包括5名男孩1名女孩,最小的9岁,最大的11岁。他们当时正去上学。

警方以涉嫌驾车过失伤害逮捕驾驶人柴田将人。《读卖新闻》援引目击者的话报道,吊车“没怎么减速,看上去没踩刹车”,柴田下车后向周围的人说“对不起,对不起”。

富士电视台援引目击者的话报道,警方逮捕柴田时,他看上去“昏昏沉沉”、“腿发软”。警察问:“是你干的吧?”柴田回答:“记不清了。”

出事路段为双向两车道,道路笔直且视野良好。警方说,柴田没有饮酒。

英准王妃父母 将破费10万英镑

本报讯 英国准王妃凯特·米德尔顿即将嫁入王室,不知惹来多少英伦姑娘的羡慕嫉妒恨。但凯特的父母或许要暗自叫苦,因为他们嫁女儿估计要支付近10万英镑的费用。

据英国《星期日泰晤士报》4月17日报道,婚礼前夜凯特和家人入住的酒店套房,新娘的婚纱,伴娘的礼服以及新人的蜜月旅行都将由米德尔顿夫妇出资。此外,婚礼当晚查尔斯王储在白金汉宫举行的舞会也将由米德尔顿一家买单。

婚礼前夜,凯特全家将入住位于伦敦贝尔格雷维亚区的戈林酒店,那里每个套房的费用为每晚1140英镑,单是这项开支估计就会超过2万英镑。

凯特的父母已经花了3万英镑为女儿购买婚纱,也为担任伴娘的小女儿皮帕买了一套价值2万英镑的礼服。

本报讯 继日本政坛爆发“倒阁地震”之后,日本民怨也开始沸腾,有民调显示近七成民众要求首相菅直人下台,而内阁官房长官枝野幸男却意外因大地震而人气爆棚。

近七成民众 要求首相下台

《日本经济新闻》4月18日公布的一项民意调查结果显示,大多数受访的日本民众希望现任首相菅直人下台。根据这份民调,约70%的受访民众认为菅直人必须下台;同时,约有相同数量的民众称,政府应对福岛核危机的方式令人无法接受;大部分受访者希望能有新首相上台,积极推动灾后重建工作。

当天,日本《朝日新闻》也发表了类似调查结果,近九成日本民众对东京电力公司福岛第一核电站的辐射事件表示不安,有36%的民众希望菅直人继续执政,而要求他早日下台的则有43%。

也有日本媒体报道称,菅直人内阁的支持率为21%,不支持率高达60%。在前不久的地方选举中,日本执政党民主党遭遇惨败,给菅直人政权带来重大打击。

内阁官房长官 人气暴涨

另一方面,因地震而曝光率大增的日本内阁官房长官枝野幸男则跃居成为“最受期待”的日本政治人物。《日本经济新闻》18日发布的民调显示,枝野以13%的支持率成为最受期待发挥影响力的政治人物,与今年2月时的调查相比,他的支持率增加了九个百分点。

“3·11”地震和海啸发生之后,枝野曾因长时间连续工作而被民众誉为英雄般的人物,他近日赴福岛品尝当地蔬菜水果的照片更是见诸各大报端。

此外,日本最大在野党自民党干事长石原伸晃以10%的支持率排名第二。菅直人则以7%的支持率和民主党前党魁小泽一郎及自民党政调会长石破茂并列第五。 综合新华社、《中国日报》



民意支持率暴增, 成下届首相热门人选

枝野幸男 因震得福

2011年4月17日,枝野幸男视察福岛核电站20公里内的遗体搜索现场。

东电会长社长 欲双双辞职

据新华社电 日本东京电力公司会长即董事会主席胜保恒久17日说,他打算为福岛第一核电站事故引咎辞职。东电社长即总经理清水正孝可能一并辞职。

胜保当天下午告诉媒体记者,福岛第一核电站放射物泄漏事故发生后,他“痛感自己的经营责任”,原则上会在事故处理工作初步稳定后,于6月下旬举行的东电定期股东大会上辞去会长一职。

胜保同时透露,东电社长清水也有意引咎辞职。

谈及何时辞职,胜保说,鉴于福岛第一核电站事态依然严峻,“正考虑是两人一同辞职,还是先留下一人”。这番话暗示两人可能错开辞职时间。

链接

美法争夺日本核处理市场

据新华社电 日本福岛第一核电站放射物质泄漏后,法国和美国核电企业纷纷派专家赶赴灾区,期望直接参与事故处理。

在这些企业看来,除了这座核电站的抢险,其他众多核电站的修补和升级业务同样蕴含巨大商机,仿佛一个诱人的“大蛋糕”在向它们“招手”。

法国和美国核电企业各有优势:前者经验丰富、技术先进,更有总统尼古拉·萨科齐访日游说助阵;后者则有日美安保同盟“护航”。

日本首相助理野田志16日在一档电视节目里披露,日本政府已经决定邀请美国和法国核电企业及专家参与处理福岛第一核电站泄漏事故。

按照日本新闻网的说法,日本原子能安全保安院最近发现,美国只是擅长核战争的应对,就核反应堆事故处理而言,法国的经验更为丰富。



枝野幸男

延伸

日媒宣传迁都大阪

本报讯 16日,日本首都东京北部发生5.9级地震,首都圈有明显震感。气象厅随后证实,这次地震并非东日本大地震的余震,而是诱发式的新地震,显示震中已由东北部向南转移。

这个消息再度引起日本地震学家和社会各界对于东京一带可能发生特大地震的担心,关西商业重镇大阪的工商界甚至公开表态,力促政府分散风险,迁都大阪。

日本媒体称,大阪取代东京作为日本首都拥有多个优点:大阪国际机场距离市中心,仅10公里左右,且与大阪火车站、神户机场接近。各国在大阪设有领事馆,众多大企业在当地亦有分社。大阪与神户、京都邻近,形成规模庞大的经济圈,但与东京保持一定距离,两地同时受到地震侵害的可能性较小。

除了“迁都论”以外,目前帮东京“分忧”的办法还有一个,就是建设“副首都”。4月13日成立的“危机管理都市推进议员联盟”认为,必须考虑建设“副首都”,以备东京遭到毁灭性打击时,日本首都功能不至于完全丧失。

(《中国日报》供稿)

Advertisement for the 2011 China Jinan Food Processing, Packaging & Cold Storage Special Exhibition, and for Hui Lv Activated Carbon Flooring. Includes dates (2011.4.22-24), contact info (0531-88160493), and promotional text like '毛主席·建党金钻表王'.